

同创典范城市 共享文明成果 争创全国文明城市特别报道

数智出行 码上优惠

乘厦门轮渡可“先乘后付”，坐地铁扫描数字人“爱萌”可领福利

本报讯(记者 林钦圣)厦门轮渡开启“先乘后付”，厦门地铁发布地铁数字人“爱萌”形象及两款全新数字纪念票……昨日上午，随着“文明数智出行”专列从地铁吕厝车站发出，“文明数智出行，共建美丽厦门”主题活动正式启动。

厦门轮渡上线“信用乘船”服务

在此次活动中，厦门轮渡正式上线“信用乘船”服务，市民在支付宝

App上搜索“厦门轮渡市民乘船码”，可快速验证身份信息、开通信用乘船服务，实现“先乘后付”。值得注意的是，市民完成“乘船码”开通后，可额外获得1张5折乘船优惠券。

此外，活动期间，市民和游客还可领取一系列“文明出行”礼包。在支付宝App搜索“数智出行”，即可领取10张1元出行优惠券，覆盖公交、地铁、BRT、轮渡四个场景。据悉，活动将持续到年底。

厦门地铁首次发布数字人“爱萌”

在主题活动现场，厦门地铁的数字人“爱萌”形象首次亮相。

在“文明数智”地铁专列及地铁吕厝站，市民打开手机，通过支付宝“扫一扫”功能中的AR功能，扫描车上或站厅墙面上的“爱萌”形象，可与“爱萌”进行线上互动，领取厦门地铁相关出行福利。

接下来，厦门地铁将深化数字人“爱萌”的场景体验，通过智能问答的

形式为乘客带来更加数字化的线上线下车下体验。

此外，厦门地铁还推出“时空穿梭”和“城市阳台”两款全新数字纪念票。其中，“时空穿梭”款再现了双层巴士第一次引入厦门的场景；“城市阳台”款定格了“海上世界观景平台行人缓步、交通起航”的瞬间。

据悉，数字纪念票不仅具有收藏价值，还能享受一次免费乘坐地铁的机会。

文明养犬 宠我做起

集美区设立6个“文明养犬示范小区”，进一步推动城市精细化管理

本报记者 林桂植 通讯员 梅峰 田成群 汪建

12月13日，市执法局在集美区召开城市精细化管理工作暨文明养犬示范小区现场观摩会。作为此次观摩会的一部分，“集美区文明养犬示范小区”授牌仪式暨“依法养犬 文明养犬”宣传活动在建设央著小区举行。此次集美区共有六个小区被授牌为文明养犬示范小区。

作为“城管进社区”办实事活动之一，集美区文明养犬示范小区的设立，将有力规范居民文明养犬行为，以点带面推动全区养犬管理工作再提升。这也是集美区城市管理局将执法工作深入小区，打通城市管理的“最后一公里”，更好地服务市民群众美好生活需要的重要举措。

据了解，《厦门经济特区养犬管理办法》(以下简称《办法》)自5月1日起实施。集美区城市管理局统筹协调相关部门，依法依规养犬行为，大力开展宣传活动，培养居民文明养犬意识，全面推进养犬精细化管理工作，提高基层治理成效，助力文明典范城市创建。

亮点1

率先在岛外建设文明养犬示范小区

今年11月，集美区将杏林街道建设央著小区规划为“集美区文明养犬示范小区”，广泛宣传养犬管理办法，倡导文明养犬，取得良好的社会效应。据悉，这是岛外首个文明养犬示范小区。

在此基础上，集美区将建设央著的成功经验复制到各镇街，将杏林街道的中海锦城国际小区、侨英街道的水晶湖郡三里、集美街道的红树康桥小区、后溪镇的碧溪花园小区和灌口镇的融侨观澜小区设立为“集美区文明养犬示范小区”，树立标杆，以点带面，实现政府监管、基层参与、养犬人自律、社会监督的共建共治共享的良好管理机制。

活动为集美区六个文明养犬示范小区授牌，同时向建设央著小区的“依法文明养犬示范户”授牌，向“文明养犬监督员”颁发聘书。据了解，“文明养犬监督员”由小区业委会成员、物业企业成员和居民代表组成，他们将承担起宣传依法文明养犬知识，并身体力行、督促居民遵守相关规定的职责。

现场还举办了养犬服务会，开展文明养犬有奖问答，并邀请宠物医院的专业人员免费给居民的狗狗体检，指导大家科学养犬。



集美区向六个文明养犬示范小区授牌。(本报记者 林桂植 摄)

亮点2 在全市率先办理养犬登记牌

以往爱犬如果走失，主人想要寻回常常是困难重重。今年8月，集美区在全市率先推行“厦门市养犬登记证”，挂在犬只的脖子上，一旦犬只走失，市民只要扫描登记证上的二维码，就能联系上犬只的主人，帮助犬只回家。

11月3日，集美锦园一家水果店的工作人员刘女士发现一条狗在路上奔跑，但主人不在旁边。看到狗的脖子上挂着养犬登记证，刘女士试着扫描上面的二维码，登录厦

门市智慧养犬服务平台，通过后台工作人员联系上了犬只的主人。

十分钟后，犬只的主人接到通知来到水果店，把爱犬领回了家。原来，犬只的主人一时疏忽，爱犬因此跑出小区，游荡到了附近的水果店。

犬只走失，“码”上回家。截至今年12月，集美区已经为辖区已登记的800余户养犬户发放500余枚养犬登记证，帮助4只狗狗回到主人身边，犬只正规化管理的社会效应明显。

举措

颁布《实施方案》 形成齐抓共管格局

今年3月，集美区颁布《养犬管理工作实施方案》，并成立养犬管理工作领导小组，在区政府领导下，由区城市管理局统一牵头，以集美公安分局、区城市管理局、区农业农村局、区财政局、区市场监督管理局、区市政园林局、区畜牧兽医局、区市政园林局、区畜牧兽医局、区畜牧兽医局等为成员单位，形成了多部门齐抓共管的养犬管理工作格局。

亮点3 遵照新规开出岛外第一张罚单

不给犬只办理准养登记证，随意放养犬只，灌口镇一名养犬人被集美区城市管理局立案查处并处以500元人民币罚款。

今年7月，集美区城市管理局接到市民投诉称，灌口镇涌泉创业园园区里有一只狗四处乱窜，园区里车来车往、人流量大，狗不仅自身面临危险，而且干扰人们的正常通行。执法人员来到园区，找到了这条正在四处闲逛的狗，经“厦门市智慧养犬管理系统”查询，该犬只未办理相关的养犬登记证。由于暂时找不到主人，执法人员现场收容了这只狗。

几天后，犬只的主人联系上了执法人员。原来，犬只的主人将狗寄养在母亲家里，但是疏于看护，导致犬只四处乱窜。该行为违反了新修订的《厦门经济特区养犬管理办法》，被依法罚款500元。目前，当事人已为犬只办理了养犬登记证并按规定接种了疫苗，同时缴交了罚款。

自5月1日《办法》在集美区实施以来，集美区已处置各类养犬只投诉200余件，开具《责令整改通知书》13起，利用《办法》立案处罚一般案件1宗，处罚金额500元。



执法人员向群众开展依法、文明养犬宣传。(集美区城市管理局供图)

建立管理信息系统 简化犬只办证流程

依托厦门市智慧养犬管理系统，集美区农业农村局联合市公安局集美分局经过筛查遴选，指定辖区11家动物诊疗机构为集美区“厦门市养犬免疫指定诊疗机构”，统一设置犬只接种狂犬病疫苗、登记、芯片植入的“一站式”服务点。

集美区养犬办对指定诊疗机构负责人、采购负责人、备案执业兽医师进行厦门智慧养犬平台使用培训和相关技术培训，实现了线上申请、线下一站式办理，线上激活“三步走”的免疫、养犬证办理流程，方便养犬人办理养犬登记手续。现辖区内有860余户市民登记办理免疫、养犬证。

划分养犬管理区域 推动公平公正执法

集美区养犬办积极考察、借鉴岛内两区养犬管理的经验和办法，并充分考虑到辖区建设比例高、两镇建设高质量发展的特点，经与市公安局集美分局、区农业农村局联合调查研究，决定集美区全域划分为养犬管理重点区。

集美区养犬办负责人表示，将全区划分为养犬管理区，有利于推动公平公正执法，有效约束养犬人。虽然划定之初会出现诸如城乡接合部、农村执法困难等问题，但考虑到集美区今后城镇化建设发展趋势，该决定具有一定的前瞻性。

厦门天文馆明年开建

位于同翔新城核心区，总建筑面积约5.5万平方米

本报讯(记者 陈璐)近日，根据同翔新城片区指挥部的工作部署，厦门科技馆管理有限公司组织召开《厦门天文馆展陈内容文本大纲策划方案征集》答辩评审会。

今年11月，厦门天文馆项目启动为期一个月的展陈内容文本大纲策划方案征集活动，应征投标文件多达20份，共有10家应征单位入围。专家组在听取入围单位汇报并审阅相关应征文件后，从展陈大纲的科学性、完整性、严谨性上进行综合考虑，并结合展品形式设计的创意性、可行性展开讨论。最终经评审和表决，共选出6家获奖单位，其中一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名。

据介绍，同翔新城片区指挥部将与获奖单位紧密协作，进一步完善展陈内容文本大纲细节、统筹优化场馆空间布局、完善功能设置，为展陈概念性方案策划、初设招标等工作提前做好准备。同时，将持续推进项目主体工程立项及工程规划许可证办理工作，为早日动工打下基础。

厦门天文馆项目位于厦门同翔新城核心区，总用地面积约2.7万平方米，总建筑面积约5.5万平方米，项目计划于2023年初开工建设，2026年投入使用。厦门天文馆的建设将弥补华东地区天文馆建设的空白，促进天文科学的普及；打造厦门新地标，给厦门市民及国内外游客提供一个接触天文新知的优雅环境，让游客能轻松体验星空之美，了解宇宙的壮观及幽微，在亲身体验中快乐学习，提升公众科学内涵，启迪创意，整体提升社会理性思考和科学认知水平。

首批省级林木种质资源库发布 华安竹类植物园入选

本报漳州讯(特派记者 黄树金 通讯员 陈蕾)昨日，记者从漳州市华安县获悉，福建省林业局日前公布第三批省级林木良种基地和第一批省级林木种质资源库，华安县竹类植物园榜上有名，入选第一批省级林木种质资源库。截至目前，华安竹类植物园拥有竹种达35属330种。

华安县竹类植物园坐落于该县城郊的龟仔垅山，总面积950亩，分设竹种分类区、观赏竹种区、优良经济竹种生产区、珍稀竹种引种区、纪念竹林区等五个区。该植物园地处中亚热带与南亚热带气候过渡带，自然条件适宜竹类生长。1995年起，该植物园攻克技术难关，从国内外10多个省市引进竹种35属330种，包括丛生竹和散生竹。华安县竹类植物园负责人、高级工程师邹跃国介绍，植物园现已开展竹子生物学特性、优良经济竹种选择、引种驯化等方面的研究工作，为国内10多个省份及美国、卢旺达等国家供给优良竹种250种150万株。此外，筛选出的云南甜竹等30多种优良竹种，已在同类地区得到推广应用。

华安竹类植物园还建立优良竹苗繁殖圃40亩和一座911平方米的竹文化馆。竹文化馆依托竹类植物园的自然景观，按照竹生态、竹民俗、竹典故、竹风雅、竹品行等五个篇章进行布局。

据悉，华安竹类植物园曾获“全国科普惠农兴村先进单位”“国际林业科技培训中心基地”“全国科普教育基地”等荣誉称号。

交房通知

尊敬的业主：

2019P04地块(1-1#~1-3#楼、2#楼、3#楼、5#~9#楼、地下室)即联发·嘉和府已具备交房条件，将于2022年12月15日-20日办理集中交房。请您按交房通知书约定的时间，携带相关文件及费用至嘉和府营销中心(交房中心)办理房屋交接手续。

详情请咨询:0592-5605376

特此通知。

厦门联永盛置业有限公司

2022年12月15日

转让公告

国家开发银行厦门市分行计划通过公开交易方式平价转让厦门闽南古镇-两岸文化交流中心项目不良资产债权(债权金额约5.1亿元)，本次不良资产债权受让方应具有受让银行不良资产债权资质。

目前已收到符合受让条件的厦门资产管理有限公司竞价文件，我行拟将该项目资产平价转让予厦门资产管理有限公司，如有其他有意承接该项目不良资产债权者，请于本公告发布之日起7个工作日内向联系人出具正式竞价文件。

联系人:叶经理 联系方式:0592-2978976

联系地址:厦门市思明区鹭江道100号35层

昨日，厦门市土地矿产交易所发布2022P24地块国有建设用地使用权公开出让公告(土地市场2022第111号)，现转载如下：

厦门市自然资源和规划局关于2022P24地块国有建设用地使用权公开出让公告

(土地市场2022第111号)

经厦门市人民政府批准(厦府[2022]377号)，厦门市自然资源和规划局决定公开出让2022P24地块的国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下：

一、出让地块的基本情况和规划指标要求详见地块出让文件。

二、竞买资格要求 中华人民共和国境内法人和其他组织，除法律、法规另有规定外，均可申请参加竞买。申请人可以单独申请，也可以联合申请。联合申请的，各方都必须符合出让文件所要求的条件。

三、确定竞得人方式 本次公告地块采用拍卖方式出让，不设拍卖底价，按照价高者得原则确定受让人。

四、提交竞买申请要求 本次出让宗地通过“厦门市土地招拍挂网上交易系统”

受理竞买申请。该系统登录端设置在厦门市土地矿产交易所网站。具体要求如下：

(一)竞买申请人需办理CA数字证书及电子印章，并在厦门市土地招拍挂网上交易系统注册

1、竞买申请人需提前完成CA数字证书及电子印章的办理。办理要求详见厦门市土地矿产交易所网站“服务指南”一栏。竞买申请人已在福建省数字证书受理中心办理的招拍类CA数字证书及电子印章可直接在厦门市土地招拍挂网上交易系统使用。

2、竞买申请人完成CA数字证书及电子印章的办理后，需在厦门市土地招拍挂网上交易系统注册。

3、厦门市土地招拍挂网上交易系统用户指南可在厦门市土地矿产交易所网站下载。

(二)竞买申请人应在提交竞买申请时间内，登录厦门市土地招拍挂网上交易系统提交竞买申请。建议竞买申请人

在竞买申请截止前2天上传申请文件，预留审核、补件时间。在竞买申请截止后，竞买申请人无法再补交材料，材料审核不通过的，将无法参与竞买。

提交竞买申请开始时间:2022年12月27日上午9:00; 提交竞买申请截止时间:2023年1月4日上午11:30。

系统接收、确认数据信息的时间以系统服务器自动记录的时间为准。

五、拍卖会举行时间、地点

(一)本地块通过“厦门市国有建设用地使用权网上交易系统”举行网上拍卖。该系统登录端设置在厦门市土地矿产交易所网站。

(二)网上拍卖开始时间:签到时间为2023年1月5日9:00-9:20,竞价时间为9:30-17:00。竞价期间单次报价间隔不超过3分钟。出让地块成交后，本次拍卖会举行当日即为地块成交日。

六、联系方式 (一)工作时间:法定工作日8:00-12:00,14:00-17:30; (二)地点:厦门市湖里区同益路9号地产大厦15层; (三)电话:0592-5107708、5107718; (四)网址:厦门市土地矿产交易所网站 http://zygh.xm.gov.cn/tz/。

七、出让价款支付方式 竞得人应在2023年1月12日前按时付清本次出让地块的国有建设用地使用权出让价款。

八、以上用地公开出让后将按规定予以土地权属登记，如有异议者，在本公告发布起15天内带有效土地权属证书向本局提出，逾期即按规定予以确权发证。

厦门市自然资源和规划局

2022年12月14日